

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



**ТВОЯ НОВОСТЬ
В ГАЗЕТЕ**

Если вы стали очевидцем интересного события или факта, сообщите нам: y1907@mail.ru, vk.com/yznaet, ok.ru/yznaet

Мы работаем для вас!

Выписать газету можно в редакции (для жителей города) или обратиться к почтальону для оформления подписки на почте.
Приём рекламы и объявлений, справки по телефону

Отдел редакционной доставки
☎ 3-16-96

АНОНС



ЯЛУТОРОВСКИЙ РАЙОН

О земле и людях

✎ Анна МИСЛЕР

«Ялutorовский район - век блистательных вех» - так будет называться подарочное издание к 100-летию муниципалитета. Содержание включает материалы об истории края, географических особенностях территории, о сельских поселениях, предприятиях, а главное - о людях.

Отдельный блок посвящён достижениям современников и перспективам развития района. Украсят издание фотографии разных лет. На форзацах для сравнения будут размещены старинная карта Ялutorовского уезда и современная схема муниципалитета.

Инициатива создания книги принадлежит главе района Андрею Гильгенбергу. Автором-составителем является Ольга Коржень.

- Можно смело сказать, что в соавторстве работает весь район, потому что информация запрашивалась с каждой территории, подключались работники школ, библиотек, домов культуры, местные краеведы и старожилы. В книге представлены достоверные факты и события, подтверждённые документально, - рассказала директор Центра культуры и досуга района Светлана Рахматулина.

Работа над книгой началась в прошлом году. В ближайшее время материалы передадут в типографию. Тираж в 1000 экземпляров поступит в мае. В качестве подарка книгу получают все сельские поселения. Жители района она будет доступна в местных библиотеках.

Ялutorовск Знает

Новости города и района в социальных сетях

Точки роста малого бизнеса

Предприниматели успешно ищут и находят то, что пользуется спросом у населения

ЭКОНОМИКА

✎ Олег ВЛАДИМИРОВ
📷 ФОТО АВТОРА

Три бизнес-объекта, которые совсем недавно открыли ялutorовчане, посетил глава города Вячеслав Смелик. В развитии проектов горожанам помогли в отделе инвестиционно-го агентства, центре занятости и областном фонде микрофинансирования.

Как на картинке. Единственную в Ялutorовске студию груминга, в которой улучшают внешний вид породистых собак, полгода назад открыла бывшая главбух детского сада Ольга Ольхова. В развитии дела помог заём на 350 тысяч рублей фонда микрофинансирования Тюменской области. На эти деньги купили и оборудовали два новых рабочих стола, приобрели инструменты, косметику из Санкт-Петербурга и прочие расходные материалы. Помещение на 33 кв. м у самозанятой Ольги Ольховой в собственности, а место за линией, на улице Северной, выбрали сознательно: быть ближе к населению в микрорайонах. Расширяться в центре не планируют.

- Всё началось со знакомых и их собачек, - рассказывает Ольга. - Мы занимались выставочной карьерой и готовили к ней шнауцеров. Вот ко мне и обращались. А уже потом пошли салонные стрижки йорков, пуделей, шпицев. Теперь животные с нашим грумингом занимают призовые места!

Внезапно оказалось, что услуга очень востребована. Здесь можно встретить собаководов из Тюмени и Тобольска. И даже не в сезон за месяц в студии могут приводить в порядок до 120 животных. Один сеанс длится от двух и более часов, а проводить его нужно как минимум раз в два месяца. В общем, работы хватает, этим теперь занимается не только Ольга. С ней рядом две помощницы, обеих зовут Надеждами, обе также самозанятые.

Есть тут и социальная функция. Студия безвозмездно предоставляет свою территорию



Грумер Ольга Ольхова (справа) обожает собак и профессионально занимается уходом за ними уже семь лет

В Ялutorовске сейчас зарегистрировано 1113 самозанятых

для специалистов ветеринарного надзора, которые осуществляют вакцинацию животных от бешенства.

Родители интересуются. Развивающую студию для детей от полутора до десяти лет два месяца назад открыла за линией бывшей горной инженер (по первой специальности) и учитель начальных классов Татьяна Полищук. Для этого она зарегистрировалась индивидуальным предпринимателем и получила на разви-

тие по госпрограмме от центра занятости 192 тысячи рублей, на которые закупила мебель и оборудование.

- Всё началось с потребности. Она появилась, когда сын подрос и нужно было водить его на дополнительные занятия. Тогда поняла, что в основной части ничего подобного нет. Вот так появилась идея, что, может быть, я и возьму это направление. С предложением пришла в ялutorовское представительство инвестиционного агентства, - вспоминает Татьяна.

В инвестицентстве помогли с проектом и сориентировали по возможностям получения господдержки. Сейчас тут на арендованных 30 кв. м в мини-группах занимаются эстетическим воспитанием, изуче-

нием английского, лево-конструированием и развитием малышей. В общей сложности по вечерам сюда ходят уже 60 детей. В планах при поддержке инвестиционного агентства добавить предметы и оздоровительные направления, выйти на полный день, принимать 200 ребят и расширить площадь ещё на сто квадратных метров. К изысканию возможностей подключилась городская администрация. Не исключено, что найдутся пустующие помещения на льготных условиях аренды. Ведь родители уже слышали о новой студии, многие не прочь воспользоваться её услугами.

► Продолжение на 2-й стр.

НОВОСТИ

Портреты героев

Евгений ДАШУНИН

Центр туризма и детского творчества открыл кампанию по сбору фотографий для «Стены памяти».

Баннеры с портретами участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла давно стали неотъемлемой частью празднований, приуроченных ко Дню Победы. Они призваны сохранить для истории и новых поколений имена героев. Поэтому год от года количество снимков на них растёт.

Нынче пополнить галерею фотографиями из семейных архивов можно с 20 марта по 17 апреля. Для этого снимки родных и близких жители города и района могут приносить с понедельника по пятницу с 9-00 до 16-00 по адресу: ул. Революции, 96. Сотрудники центра отсканируют их и вернут владельцам, а необходимую информацию об участниках войны и тружениках тыла занесут в базу данных.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** Экспозиция будет работать 9 мая на площади Победы.

Школьный музей Победы

Музей ялуторовской школы-интерната № 6 стал партнёром московского Музея Победы. Среди 11 аналогичных подразделений школ региона он присоединился к долгосрочной программе развития «Школьный музей Победы».

Участниками программы сегодня являются 108 музеев образовательных учреждений Тюменской области. Большинство из них посвящены истории школ и населённых пунктов. Среди заявленных также и музейные комнаты, хранящие артефакты ветеранов Великой Отечественной войны, информацию о боевом пути подразделений армии и флота.

■ **КСТАТИ.** Принять участие в программе «Школьный музей Победы» может любой музей образовательного учреждения вне зависимости от местонахождения. Для этого необходимо заполнить анкету или отправить данные на адрес электронной почты sertifikatpobedy@cmvov.ru.

Точки роста малого бизнеса

Предприниматели успешно ищут и находят то, что пользуется спросом у населения

◀ Начало на 1-й стр.

На новом месте. Не растерялась после закрытия типографии и сокращения персонала ялуторовского подразделения «Тюменского издательского дома» руководитель Ольга Туркова. Она зарегистрировалась индивидуальным предпринимателем и арендовала помещение в офисном здании КСМ. Оборудование пришлось собирать почти с нуля. В покупке ризографа и резательной машины льготным займом на полмиллиона рублей помог областной центр микрофинансирования.

- У меня огромный опыт работы. Я знала, какое закупить оборудование, понимала, каким будет процесс, у каких поставщиков закупать бумагу. У нас остались свои заказчики, поэтому проблем с открытием не возникло, - рассказала Ольга Ивановна.

Другое дело, что многое ещё предстоит доводить до ума: настраивать оборудование, облагораживать помещение. На новом месте сотрудники оказывают те же услуги, что и раньше: тиражируют бланки, карточки, билеты, этикетки-вкладыши, занимаются переплётком. Но открывшуюся типографию можно отнести скорее не к традиционной офсетной полноцветной печати (тут её нет), а к оперативной и так называемой многотиражной полиграфии.



Развивающая детская студия «АРТ.УМ» Татьяны Полищук, расположенная в заливной части города, пользуется повышенным спросом

Спрос есть! Неожиданным для главы Ялуторовска оказалось то, что наши коммерсанты способны рисковать, оперативно принимать решение и быстро покрывать потребность населения в отсутствующих в городе услугах.

- Когда мы видим предпринимателя, то часто думаем, что он занимается чем-то общеизвестным или торговлей, - подвёл итог Вячеслав Смелик.

- А здесь очень интересная сфера услуг. В студию груминга запись уже за полтора месяца, в том числе из Тюмени. Развивающий детский центр оказался очень востребован, родители просят целый перечень дополнительных услуг. Редкое и сложное направление, когда предприниматель начинает заниматься с детьми! А с колл-центром типографии все работали, все его знают, просто

они поменяли точку дислокации. Наша задача - довести эту информацию до других.

■ **ЦИФРЫ И ФАКТЫ.** Более 9 млн руб. льготных займов выделил фонд микрофинансирования Тюменской области для шести ялуторовских предпринимателей в этом году. А по программе самозанятости кадрового центра «Моя работа» претенденты после защиты проектов могут получить по 192 тыс. руб.

По порядку о правопорядке

В АДМИНИСТРАЦИИ

Евгений ДАШУНИН

В 2022 году в Ялуторовском районе совершено преступлений на 7,4% меньше, чем в 2021-м, - 138 вместо 149. Об этом на очередном заседании комиссии по обеспечению правопорядка рассказал заместитель начальника полиции Игорь Кравцов.

Судимость за плечами. Однако при общем снижении выявлено большее число рецидивов - 78 вместо 69. Преступники, не изолированные от общества, совершили 30 повторных правонарушений.

Для предупреждения таких случаев полиция совместно с центром занятости населения и центрами социального обслуживания населения помогает этим людям найти работу и получить материальную помощь. Участковые и социальные работники ежеквартально проверяют осуждённых по месту жительства.

В списках посещаемых 46 человек, из них 11 поднадзор-

В школьном парке района 19 автобусов

ных, поставленных на профилактический учёт. За отчётный период участковые уполномоченные проверили 36 граждан, не имеющих постоянного источника дохода, из них один без определенного места жительства. Со всеми проведены беседы по вопросам трудоустройства.

Директор КЦСОН Ялуторовского района Иван Фильберт добавил, что по состоянию на 1 марта этого года на учёте в программе «Единый банк данных лиц, освобождающихся из учреждений УФСИН» состоят 22 человека, зарегистрированных в муниципалитете. По данным центра занятости, десять из них нуждаются в трудоустройстве. В этом году двум уже нашли работу, пять прошли профориентацию. В отдел внутренних дел направлена информация о девяти гражданах, не обращавшихся в службу занятости, для оказания содействия в приглашении их к диалогу.

За 2022 год ЦЗН трудоустроил шесть человек, осуждённых без изоляции от общества.

По информации комиссии по делам несовершеннолетних, семьи, в которых есть лица, освобождённые из мест лишения свободы (а таких 23), находятся на постоянном контроле глав сельских поселений. Кроме этого, информация о них направлена в полицию для проведения профилактической работы с судимыми. Сотрудники соцслужбы и образовательных учреждений контролируют психо-эмоциональное состояние несовершеннолетних в семьях данной категории и в случае изменения поведения детей проводят психологическую диагностику для выявления причин.

До школы и обратно. Вторым вопросом повестки заседания была безопасная перевозка детей. По словам начальника отдела образования Николая Рязанова, в районе учеников из 36 населённых пунктов доставляют в пятнадцать школ. Всего разработан 21 маршрут движения, по ним перевозят 421 школьника в возрасте от

7 до 17 лет. Схемы движения и паспорта дорожной безопасности согласованы с местным отделом полиции.

На всём школьном транспорте установлены приборы, контролирующие его движение в пути и обеспечивающие дополнительные условия безопасности при перевозке детей. Также автобусы оснащены проблесковыми маячками на крыше, системой ГЛОНАСС, видеорегистраторами, знаками «Дети», огнетушителями, аптечками, ремнями безопасности.

За транспортировкой школьников тщательно следит и полиция. Так, в этом году проведено общеобластное профилактическое мероприятие «Детский автобус», в рамках которого проверено восемь единиц транспорта, выявлено одно нарушение правил применения ремней безопасности.

Первого февраля совместно с сотрудниками прокуратуры правоохранители проехали по маршрутам следования школьных автобусов и шесть из них проверили. Никаких вопросов по перевозкам у них не возникло.

Спортивная элита

В Ялуторовске наградили за успехи участников соревнований

СОБЫТИЕ

Олег ВЛАДИМИРОВ

В молодёжном центре провели общегородскую церемонию награждения спортсменов, команд и тренеров по итогам прошлого года.

Чествуют их ежегодно, перерыв делали только во время пандемии, когда и соревнований, и результатов по объективным причинам было меньше.

- 2022 год стал первым после пандемии, когда наши спортсмены смогли полноценно тренироваться и участвовать в соревнованиях, а их было немало. Только городского уровня - 96, в них приняли участие более 5000 человек, - привёл цифры глава Ялуторовска Вячеслав Смелик.

- Также наши сборные выезжали на 77 областных состязаний.

Есть и новички. Призёрами и победителями в прошлом году стали более полутора сотен ялуторовчан, 400 человек получили спортивные разряды. По итогам спартакиады среди предприятий лучшим признан МО МВД «Ялуторовский», среди руководителей - Салих Рамазанов. 24 городских спортсмена вошли в список лучших за призовые места на уровне округа и области. В их числе обладатели первых мест по армрестлингу Ирина Шмурина и Даниил Нелаев, гиревики Виктория Гудкова и Дмитрий Медведев, гимнастка Юлия Иванова, пауэрлифтер Александр Ардалионов, легкоатлетка Алина Корниенко, шахматист Тагир Мирвалов, парашютист-

ка Екатерина Жернакова. Она, к слову, курирует и киберспортивную городскую сборную Amster. Ребята впервые отметили на «Спортивной элите» за победу в областной лиге РДШ. Они вошли в число пятнадцати лучших городских команд наряду с хоккеистами, волейболистами, баскетболистами, полиатлонистами. Первый раз чествовали в этом списке и чиргруппу BONUS, победившую в своей номинации на областном чемпионате по чирлидингу.

Без сюрпризов. Традиционно отметили ветеранов и людей с ограниченными возможностями здоровья, назвали лучших тренеров (Анатолий Спасенников, Иван Ташкеев, Дмитрий Усов, Михаил Парц, Александр Поляков, Константин Милютин, Сергей Захаров), в первый раз бла-



Киберспортсменов на церемонии наградили впервые /ФОТО АВТОРА

Итоги подводят по официальной статистике результатов

годалили спортивных волонтеров.

В общекомандном зачёте спартакиады среди общеобразовательных учреждений без изменений: школа им. Декабристов снова взяла первое место во всех возрастных группах.



Воспитанница тренера Дмитрия Усова семиклассница Арина Воробьёва в прошлом году добилась золота на первенстве УФО по карате. Кубок за успехи ей вручил председатель городской думы Владимир Агапов /СТОП-КАДР ИЗ СЮЖЕТА «ТЮМЕНСКОЙ АРЕНЫ»

ОФИЦИАЛЬНО

Администрация Ялуторовского района информирует о том, что 3 марта 2023 года на основании протокола рассмотрения заявок на участие в аукционе аукцион по продаже права на заключение договора аренды земельного участка в отношении:

лот № 1 - земельный участок с кадастровым номером 72:21:0404001:73, по местоположению: Тюменская область, Ялуторовский район, 1500 метров на северо-запад от д. Кулики, общей площадью 1 550 000 кв. м, с разрешенным использованием - сельскохо-

зяйственное использование.

Категория земель - земли сельскохозяйственного назначения.

Аукцион признан несостоявшимся, так как не подано ни одной заявки на участие в аукционе.

Администрация Ялуторовского района

Администрация Ялуторовского района информирует о том, что 3 марта 2023 года на основании протокола рассмотрения заявок на участие в аукционе аукцион по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков в отношении:

ты по договору аренды земельного участка определяется в размере, равном начальной цене предмета аукциона, и составляет 3413 рублей;

лот № 2 - земельный участок с кадастровым номером 72:21:0608014:136, по местоположению: Тюменская область, Ялуторовский район, с. Карабаш, ул. Мира, 1в, общей площадью 1654 кв. м, с разрешенным использованием - для ведения личного подсобного хозяйства.

Категория земель - земли населенных пунктов.

Аукцион признан несостоявшимся в связи с тем, что на участие в аукционе подана одна заявка (заявитель - Алексеев Владимир Александрович).

Администрация в течение десяти дней со дня рассмотрения указанной заявки направляет заявителю три экземпляра подписанного проекта договора аренды земельного участка. При этом размер ежегодной арендной платы по договору аренды земельного участка определяется в размере, равном начальной цене предме-

та аукциона, и составляет 2933 рубля;

лот № 3 - земельный участок с кадастровым номером 72:21:1301001:1158, по местоположению: Тюменская область, Ялуторовский район, с. Памятное, ул. Березовая, 25а, общей площадью 2000 кв. м, с разрешенным использованием - обеспечение сельскохозяйственного производства.

Категория земель - земли населенных пунктов.

Аукцион признан несостоявшимся в связи с тем, что на участие в аукционе подана одна заявка (заявитель - Бусыгин Павел Владимирович).

Администрация в течение десяти дней со дня рассмотрения указанной заявки направляет заявителю три экземпляра подписанного проекта договора аренды земельного участка. При этом размер ежегодной арендной платы по договору аренды земельного участка определяется в размере, равном начальной цене предмета аукциона, и составляет 3390 рублей.

Администрация Ялуторовского района

Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Установление и прекращение публичного сервитута в отдельных целях»

В соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», руководствуясь статьями 37.1, 38 Устава города Ялуторовска, Администрация города Ялуторовска **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Утвердить административный регламент предоставления муниципальной услуги «Установление и прекращение публичного сервитута в отдельных целях» (далее - регламент) согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Положения регламента, регулирующие предоставление муниципальной услуги в электронной форме, применяются в сроки, определенные планом-графиком перехода на предоставление муниципальных услуг в электронной форме, утвержденным Администрацией города Ялуторовска.

3. Положения регламента, регулирующие предоставление муниципальной услуги государственным автономным учреждением Тюменской области «Многофункциональный центр предостав-

ления государственных и муниципальных услуг в Тюменской области», вступают в силу со дня подписания соглашения о взаимодействии между Администрацией города Ялуторовска и государственным автономным учреждением Тюменской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Тюменской области».

4. Установить, что положения регламента об идентификации и аутентификации заявителя (представителя заявителя) с использованием информационных технологий применяются со дня реализации мероприятий, предусмотренных Федеральным законом от 29.12.2020 № 479-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

5. Постановления Администрации города Ялуторовска от 04.07.2022 № 448 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Установление и прекращение публичного сервитута в отдельных целях», от 01.08.2022 № 558 «О внесении изменений в постанов-

ление Администрации города Ялуторовска от 04.07.2022 г. № 448 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Установление и прекращение публичного сервитута в отдельных целях» признать утратившими силу.

6. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторовска опубликовать настоящее постановление с приложением путей обнародования в местах, обеспечивающих возможность ознакомления с ними граждан, в общественно-политической газете «Ялуторовская жизнь» - текст настоящего постановления.

Отделу информатизации и технической защиты информации разместить настоящее постановление на официальном сайте Администрации города Ялуторовска.

7. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Вячеслав СМЕЛИК,
Глава муниципального образования
город Ялуторовск
(Постановление № 156 от 16 марта 2023 г.)